
 

 

 

Nr 113 – mars 2023     MAGISKA BRÖDERNA    Sveriges äldsta trolleriförening

 

Vi var många på Lars Peter Loelds seminarium på Café Ritorno. 
 

Crillos comments

Blackpool Magic Convention är 

världens största trollerikongress 

med över 5.000 deltagare. Om det 

höll Dag Lofalk och jag ett semi-

narium. 

Lars Peter Loeld höll också ett 

välbesökt seminarium om mental-

magi.  

Det återstår två intressanta trolleri-

event kommer under våren. 

Det första seminariet handlar om 

buktaleri tisdagen den 18 april. Då 

kommer Hasse Silver, Sveriges nes-

tor. Du läser mer om programmet i 

detta nummer. 

Sen har vi årsmötet den 14 maj 

på Norra Brunn, där det blir mycket 

trolleri. 

Carl Tillenius är ett trolleriproffs. 

I hans stand-up liknande shower 

blandar han trolleri och humor. Här 

berättar han om sina vägval som 

trollare och stand-upare, samt visar 

och lär oss några häftiga trick. 

Vi tävlar i Guldhatten, där första 

priset blir 3.000 kr och andrapriset 

1.000 kr skänkta av Livmedelstek-

nik. 

Lars Peter Loeld också ett trolle-

riproffs har beslutat att minska sin 

trollerisamling. Han kommer att 

sälja trolleriprylar till grymt låga 

priser. Vissa saker kommer han 

sänka bort. 

Crillo 

 Tumtippen 
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Välkomna till Magiska Bröderna 

Seminarium om buktaleri med Hasse Silver 

Tisdagen den 18 April, kl 18:00, i lokalen vid Fatburs Brunnsgata 19 

Bofils båge nära Meborgarplatsen. 

 

 

 

 

 
Buktaleri är en gammal och unik form av underhållning. Redan på Hippokrates tid, 

för ungefär  

2400 år sedan, var denna konstart känd och uppskattad. Edgar Bergen var en känd 

svenskättad buktalare i USA. Nu får vi förmånen att lära oss lite grunder inom buk-

taleri av Hasse Silver som är en känd svensk buktalare. Det kommer även att finnas 

möjlighet att gå en mer omfattande kurs i höst för de som är intresserade. 

Hasse Silver är en mycket duktig buktalare och är den person i Sverige som har haft 

flest buktalarkurser. Han kommer bland annat beröra: 

♦ Hörselvillan 

♦ Läppsynkronisera 

♦ Var kommer dockans ljud ifrån 

♦ Munrörelser – minspelet 

♦ Dockans kroppsspråk 

♦ Dockans ordförråd.  

♦ Vanligen klarar sig dockan med bara 30-40 ord. 

♦ Regler för dockan 

♦ Extra tydligt ordförråd 

OBS! Ta med Buktalardocka och en liten stående spegel om du har. 

OBS! Anmälan till lofalk@mail.com senast den 16 april (alt mobil: 070 763 86 18) 

Föreningen bjuder på korv med bröd. Öl finns till självkostnadspris 

 

Nedan några länkar som inspiration inför mötet: 

https://www.youtube.com/watch?v=vEWEyn5E_j8 

https://www.youtube.com/watch?v=zfgWNpW_RoU 

https://www.youtube.com/watch?v=GBvfiCdk-jc 

 

 

Edgar Bergen Hasse Silver 

mailto:lofalk@mail.com
https://www.youtube.com/watch?v=vEWEyn5E_j8
https://www.youtube.com/watch?v=zfgWNpW_RoU
https://www.youtube.com/watch?v=GBvfiCdk-jc
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Blackpool Magic Concention 2023 
Dag och Crillo var på Blackpool Magic, Anni och Christina Fagerberg var också med 

från Magiska Bröderna. 

Kongressen 

Världens största magiska kongress. 

2023 års konvent var det 70:de. Hölls i 

år som vanligt i Blackpool 17-19 febru-

ari. 

Ekonomin 

Ett kongresskort kostade 1.920 kr.  

3.500 köpte kongresskort. 

Ett dagkort kostade 640 kronor och 

skulle man också se den dagens 

galashow tillkom 385 kr. Som topp var 

det cirka 5.000 deltagare en dag. 

Dealer 

Över 180 dealer – varav många från 

England ställer ut. Idag är det väntetid 

för att komma in som ny dealer. 

 

Vad var nytt och prisvärt? En del 

elektronik. Men mycket fanns, från 

kortlekar till större illusioner. 

Billigast var Adrain Sullivan, som 

sålde en mängd egna grejer. Han 

kunde allt också. 

 

Seminarier 

36 seminarier, 12 var nog max man 

kunde gå. Här med Mario Marches. 

Här var det dubbel energi.  

 

Galashowerna 

Det var två galashower, med varie-

rande innehåll. Det bästa tipset av oss 

blir hur du ska presentera eller snarare 

hur du inte skall presentera. 

Gatan Bloom och Kevin James visade 

samma akter som i Stockholm 2006. 
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The One 

Åtta trollare tävlande om förstapriset 

30.000 £, nästa 400.000 kr. Vinnare blev 

Hyunjoon Kim från Syd Korea med en 

manipulationsakt med kort. 

 

Street Hypnosis  

 

Anthony Jacquins räknas som en av 

världens ledande hypnotisörer.  

Crillo gick en kurs med honom och vi-

sade hur man använder Hypno-tricks 

för trollkarlar och mentalister. 

.
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Magiska Brödernas seminarier
Det bästa från Blackpool  

berättade Dag Lofalk och Crillo om på 

ett seminarium den 28 februari i Stefan 

föreningslokal vid Mariatorget. 25 per-

soner var där. 

Stefan gjorde ett informationsrikt re-

portage med bilder, som du också kan 

se på föreningens hemsida  

www.magiskabröderna.se 

 

 

Under seminariet lyfter fyra åskådare 

en person när dom gott in i en medita-

tiv fas med hjälp av Dag  

 

Och nu skall Wilhelm lyftas. 
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Klubbmästaren Dag och ordförande 

Crillo berättar och visade vad som för-

segick i Blackpool i år. 

Vi visar några bilder från vår träff och 

vill du veta mer än att titta på bilder så 

kommer du och deltar nästa gång vi 

har en träff. 

Magiska Bröderna bjödpå Korv med 

bröd ochl till självkostnadspris 

 

Lars-Peter Loeld på Ritorno 
20 intresserade trollare mötte upp på 

Ritorno då Lars-Peter hade ett semi-

narium om mentalmagi den 7 mars. 

Stefan skrev på hemsidan, Träffarna 

med klubbmästaren Dag har blivit 

alltmer populära på Ritorno, där Dag 

har med sig en eller flera gästtrollare. 

Förra gången hade Mr Danneman 

workshop om trolleriets bästa kortme-

toder. 

Den här gången var det Lars-Peter 

Loeld som var gästartist. 
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Lars-Peter ska flytta och ska då minska 

sitt förråd av trolleriprylar. Några av 

dessa sålde han till ett mycket lågt pris. 
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Nikola Arkane i Genii 
Nikola Arkane pryder omslaget av den internationella facktidningen Genii i April i 

år. Nikola känner vi igen från Johnny Lonn Memorial, då hon kom på prispallen år 

2021. 

 
Nordirländskan Nikola Arkane, som tillbringar allt mer tid i Sverige, håller inte bara 

på att översätta sin barn- och familjeshow “FizzWizzPop” till Svenska – hon har även 

funnit tid att bli “coverstory” av Aprilnumret av den internationella facktidskrif-

ten Genii. 

Hela 18 sidor, där hon upprepade gånger talar lyriskt om svenskt trolleri och svenska 

trollkonstnärer

https://nikolaarkane.com/
https://fizzwizzpop.com/magishow/
https://geniimagazine.com/
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Adelaide Fringe Festival 
Är en av världens största festivaler i världen. Bara festivalen i Edinburg är större. 

Adelaide Fringe pågick i Australien under drygt en månad 17 feb – 19 mars med 

en miljon åskådare. 

Malin Nilsson och Charlie Caper fick priset Sarah Rohrsheim Adelaide Fringe Fel-

lowship Award för sin föreställning “More Minor Miracles”. 
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Potus Lindman vann Talang 
Trollkarlen Pontus Lindman är årets vinnare av ”Talang”. 

 

Hans utbrytningsakt gav honom en seger och därmed även en halv miljon kronor. 

För min del är berättande en central del i det jag håller på med. Jag kombinerar 

många olika typer av magi och tankeläsning och där knyter historieberättandet ihop 

allting, säger han i programmet. 

I finalnumret fick han både jury 

och publik att hålla andan under 

ett utbrytningsnummer, där han 

låste in sin själv i en tank fylld av 

vatten. 

Han var först tvungen att 

dyrka upp ett par handbojor, för 

att sedan hitta en specifik bild 

som låg i vattnet. Till sist var han 

tvungen att försöka komma på 

vilken kod jurymedlemmen He-

lena Bergström använt till det lås 

som höll honom instängd i tan-

ken med vatten. 

På bara några minuter lyckades 

han ta sig ut. 
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Doktor Morisons pillerburk 
Per Eklund tar en titt på ursprunget till Bollpokalen! 

 

 

En av vår konstarts mest omtyckta rekvisita är bollpokalen. Den har tillverkats sedan 

slutet av 1700-talet och återfinns än idag i många trollerilådor. Men kärt barn har 

många namn. Du har säkert hört att den också kallas bollvasen. Men har du hört ta-

las om doktor Morisons pillerburk? 

Låt oss förflytta oss till Scotland och staden Aberdeen i det sena 1830-talet. I staden 

uppträdde då den franske trollerikonstnären Philippe (Jaques Talon, 1802–1878). Ak-

ten han presenterade innehöll såväl trolleri som komiska nummer. I ett av numren 

trillade Philippe omkull på scenen och låtsades skada sig. Publiken kunde höra ho-

nom ropa: ”Ge mig några av Doktor Morisons piller!” En assistent kom då ut med en 

låda biljardbollar. Publiken skrattade gott. Men vad var det som var så roligt? 

Doktor James Morison (1770–1840) var en kvacksalvare från Aberdeen som i början 

av 1820-talet fick stor framgång med sina vegetabiliska piller. ”Morison-piller” blev 

kända över hela Storbritannien och sades kunna bota det mesta. ”Doktorn” blev en 

förmögen man. Att Philippe tog upp ett stort piller, låtsades svälja det för att därefter 

bli helt frisk, blev alltså komiskt utifrån denna bakgrund. Att komma på en presen-

tation där en biljardboll kunde föreställa ett piller låg Philippe nära till hands. Han 

var nämligen utbildad konditor. 

Presentationen med biljardbollen som piller blev mycket populär bland dåtidens 

trollerikonstnärer. Samtidigt kom konstruktionen av bollpokalen att utvecklas. Dels 

fanns den ursprungliga version som än i dag finns i trollerilådor, dels utvecklades en 

version där det lösa skalet i stället satt fast i pokalens lock och kunde lösgöras med 

hjälp av ett knapp-tryck på locket. En biljardboll kunde då läggas i pokalen och när 

https://en.wikipedia.org/wiki/James_Morison_(physician)
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skalet lösgjordes så bytte bollen färg. Ofta såldes dessa pokaler i par, där en röd och 

en svart biljardboll på så sätt kunde byta plats. Så konstruerades också en version där 

en hel biljardboll producerades. 

Var och en av dessa konstruktioner fick 

också namn. Dessa namn lever kvar 

idag. Vår bollpokal kallas på engelska 

”Ball-Box”. Versionen där en röd och en 

svart boll byter plats heter ”Red and 

Black Ball Vase”. Versionen där en hel 

biljardboll produceras kallas ”Morison 

Pill Box”. Illustrationen visar skillnaden i 

konstruktion. Men även formen hos 

dessa tre rekvisita har en bakgrund. Då-

tidens apotekare använde en svarvad 

pokal för att tillverka piller. När ingredi-

enserna till pillret knådats samma lades 

detta i pokalen, som sedan snurrades. På 

detta sätt fick pillret sin runda form. 

Bilderna visar en samling av Ball-Boxes 

samt en Morison Pill Box som tillhört Professor Norris (1822-1904). Denna rekvisita 

finns i Magic Circles i London museum. Den svarvade pokalen för tillverkning av 

piller tillhör en privat samling. 

    
  

https://magiarkivet.se/2022/doktor-morisons-pillerburk/professor-norris-pill-box/
https://magiarkivet.se/2022/doktor-morisons-pillerburk/piller-pokal-01/
https://magiarkivet.se/2022/doktor-morisons-pillerburk/piller-pokal-02/
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Mentalt boktest
En åskådare får välja en av flera böck-

er. Du säger till åskådaren att du ska 

bläddra igenom den valda boken. 

Åskådaren får säga stopp på valfri 

sida. Du säger till åskådaren att tänka 

på översta ordet på bokens vänstra si-

dan. Du slår igen boken. Hela tiden 

har du tittat bort som gjort det omöjligt 

att se vad som står på sidan. 

Du rifflar snabbt genom boken, som 

i förbigående. 

Koncentrerar dig och säger att du 

skall koncentrera dig för att komma i 

kontakt med din extrasensoriska per-

ception.  Efter några sekunder säger du 

ordets första bokstav. Sedan hela or-

det. 

Utförande 

Det är fritt val. Ingen forcering. Men 

du har ett mynt som är din gimmick. 

Boken måste också ha mjuka pär-

mar. 

 

Åskådaren väljer en bok. Du rifflar ge-

nom bokens sidor och stoppar när 

åskådaren vill att du ska stoppa. 

Skjut in handen och vrid boken så 

att ryggen pekar mot golvet. Släpp 

myntet. 

 

Riffla bokens sidor snabbt, du kommer 

att få ett break någon tiondels sekund, 

som gör det möjligt för dig att snabbt 

läsa vilket ord som står överst på den 

vänstra sidan och på den sida som 

åskådaren valt att stanna på. 
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Jokern hittar det valda kortet
Ett enkelt korttrick men med stor ma-

gisk effekt. Du använder dig av meto-

den Glissering. 

Effekt 

En åskådare väljer ett kort, som läggs 

tillbaka i kortleken. Leken kuperas. 

Du påstår att din joker kommer att 

finna det valda kortet och stoppar in 

jokern i leken. 

Utförande 

Du har bara en joker i kortleken. Den 

jokern tar du ut från leken och lägger 

på bordet. 

Du ber en åskådare att välja ett val-

fritt kort. Du vet också toppkortet som 

är ditt nyckelkort. 

Du kuperar leken underifrån och för 

den övre delen mot åskådaren som 

lägger sitt valda kort på den lekhalvan, 

där ditt nyckelkort kommer att ligga 

som nummer två. Överst ligger åskå-

darens kort. 

Ta den nedre lekhalvan som du 

dragit av och lägg den ovan den andra 

lekhalvan. För in jokern i leken lite 

ovanför åskådarens och ditt kort. Gör 

sedan en kupering och för den nedre 

lekhalvan överst. Se till att kuperingen 

görs cirka tio kort under ditt nyckel-

kort.  

Anledningen till att du lägger in jo-

kern och gör den sista kuperingen på 

ovanstående sätt är att det inte skall ta 

för lång tid att komma fram till det 

valda kortet och jokern. 

Håll leken i glisseringsläge och 

plocka korten underifrån och lägg dem 

med bildsidan uppåt. 

När du kommer till ditt nyckelkort, 

vet du att nästa kort är det kort som 

åskådaren valt. 

Du glisserar detta kort och fortsätter 

tills du kommer till jokern. 

För fram åskådarens kort så att det 

ligger i nivå med övriga kort. Vrid på 

handen som du håller kortleken i. 

Åskådarens kort visas. BINGO! 
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Jag spelar aldrig poker
Effekt 

Du säger att du aldrig spelar poker ef-

tersom alla tror att du falskblandar.  

Men det gör jag inte, säger du. Jag 

ska visa hur jag blandar och då förstår 

ni att det inte är någon falskblandning 

utan att det är mag. Verklig magi. 

Du tar tre knektar som du lägger 

överst i leken och så delar du ett kort 

till åskådaren och sen ett till dig. Sen 

till åskådaren och så vidare. Nu har 

åskådaren tre kort liksom du. 

Det visar sig förstås att åskådaren 

fått de tre knektarna. 

Du upprepar men nu med att dela 

ut korten med en hand. Det blir samma 

effekt. 

Om vi i stället skulle spela vanlig po-

ker, så ska vi ha fem kort, säger du. Du 

delar ut korten ett och ett. 

Du frågar åskådaren hur många 

knektar han/hon har. Det visar sig åter-

igen att åskådaren har tre knektar och 

nu par i damer. 

Grattis säger du. Du har fått kåk. 

Men jag skulle vara försiktig och bjuda 

om jag vore dig, nu när du spelar mot 

mig. 

Du visar dina kort. Det är en Royal 

Straight Flush i spader. 

Utförande 

Du använder en preparerad lek. 

• Överst i leken ligger tre knektar 

i ordningen rött, svart och rött. 

• Sen kommer ett valfritt kort och 

sedan den andra svarta knekten. 

• Du har fyra extra kort av knek-

tarna. 

• Underst i leken lägger du föl-

jande kort med baksidorna 

nedåt. 

o Röd knekt 

o Spader ess 

o Klöver knekt 

o Spader kung 

o Röd knekt 

o Spader dam 

o Röd dam 

o Spader knekt 

o Klöver dam 

o Spader tio 

o Tre valfria kort 

Du håller leken så att de tre knektarna 

är överst. Åskådaren får tre knektar. 

Du tittar på det översta kortet i din 

hög, för det under de andra två korten 

och lägger de tre korten på leken. 

Åskådaren vänder på sina kort som 

är tre knektar. Lägg tillbaka dessa kort 

överst på leken. 

Leken ligger nu i samma position 

som när du började. Du upprepar gi-

ven, men delare nu ut korten med en 

hand. 

Samma resultat. 

Du börjar prata om poker och lite 

surr om det. Vänder samtidigt på le-

ken. 

Delar ut fem pokerhänder. 

Frågar åskådaren om han/hon fått 

sina knektar, vilket åskådaren fått. 

Men inte nog med det. Två damer 

också. Alltså en stark kåk. 

Du vänder på dina kort och visar en 

ROYAL STRAIGHT FLUSH SPADER.

 


